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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….056 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul de coordonate Oxy  se consider  punctele ( )1,1−A , ( )1,1 −B , ( )0,2C . 

(4p) a) S  se determine lungimea segmentului BC . 

(4p) b) S  se determine aria triunghiului ABC . 

(4p) c) S  se determine coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC . 

(4p) d) S  se calculeze ( )Âcos  . 

(2p) e) S  se determine panta dreptei  AB . 

(2p) f) S  se arate c  punctele CBA ,,   apar in cercului de ecua ie  ( ) +−
212x ( ) 01012 2

=−−y . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. Se consider  func ia 9)1()(,: xxff +=→ RR . 

(3p) a) S  se calculeze  )1(−f . 

(3p) b) S  se calculeze suma   9
9

2
9

1
9

0
9 C...CCC −−+− . 

(3p) c) S  se determine num rul de termeni ira ionali din dezvoltarea binomului ( )2f . 

(3p) d) S  se determine al treilea termen al dezvolt rii binomului ( )2f .  

(3p) e) S  se calculeze 75̂   în  7Z . 

  

 2. Se consider  func ia 
1

)(,:
2 +

=→
x

x
xff RR . 

(3p) a) S  se calculeze  )(xf ′ ,  R∈x . 

(3p) b) S  se verifice c    ( ) ( )xfxf −=− ,   R∈∀x  . 

(3p) 
c) S  se calculeze  

2
5

2
)(

lim
2 −

−

→ x

xf

x
. 

(3p) d) Dac  F  este primitiva lui f  care verific  rela ia  ( ) 10 =F ,  s  se calculeze ( )1F . 

(3p) e) S  se calculeze ( )∫
−

2

2

dxxf . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider  matricele
















=

963

642

321

A ,  
















=

100

010

001

3I   i  
















=

111

111

111

J  . 

(4p) a) S  se calculeze determinantul i rangul matricei  A  . 

(4p) b) S  se determine R∈a  astfel încât AaA ⋅=2 . 

(4p) c) S  se arate c  exist  R∈a  astfel încât AaA
nn 1−= , *n N∈∀ . 

(2p) d) S  se arate c  exist  o matrice coloan  ( )R13,MC ∈  i o matrice linie ( )R31,ML ∈ , 

astfel ca LCA ⋅= . 

(2p) e) S  se arate c  matricea AI +3  este inversabil  i s  se determine R∈cb,  astfel încât 

( ) cAbIAI +=+
−

3
1

3 . 

(2p) f) S  se arate c  pentru R∈yx, , *n N∈   avem: ( ) ( )( )JxyxIxyJxI
nnnn

−++=+ 3
3

1
33 . 

(2p) g) S  se arate c  dac  0≠x  i 03 ≠+ yx  atunci matricea  yJxI +3   este inversabil  i s  

se determine inversa acesteia. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p )                                                                

 
Se consider  func ia R→∞),1[:f ,  

α
=

x
xf

1
)(  pentru 0>α  i irurile 1)( ≥nna , 1)( ≥nnb  

definite prin rela iile 
αα

n
an

1
...

2

1
1 +++= ,  ∫=

n

n dxxfb

1

)( ,  *N∈∀ n . 

(4p) a) S  se arate c  irul 1)( ≥nna  este cresc tor. 

(4p) b) S  se arate c  func ia   f  este descresc toare. 

(4p) c) S  se demonstreze c  )()()1(
1

kfdxxfkf

k

k

≤≤+ ∫
+

,  *k N∈∀ . 

(2p) d) S  se demonstreze inegalit ile   11 −≤≤− nnn aba ,  N∈∀n , 2≥n . 

(2p) e) Pentru  1>α ,  s  se calculeze  n
n

b
∞→

lim . 

(2p) f) S  se arate c   1)( ≥nna   este convergent pentru 1>α   i divergent pentru  1≤α . 

(2p) g) S  se arate c  irul 1)( ≥− nnn ba  este convergent, 0>α∀ . 
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Varianta 056 

 

Subiectul I: 

a) BC= 2 . b) SABC=2. c) 







0,

3

2
G . d) 

5

52
cos =

∧

A . e) 1−=ABm . f) ICBA ∈,, . 

Subiectul II: 

1. a) f(-1)=(1-1)
9
=0. b) 0)1(9

9

2

9

1

9

0

9 =−=−−+− fCCCC … ,. 

c) ( ) ( )9212 +=f . ∈⋅=+

k
k

k CT 291 Q ⇔ k∈{0, 2, 4, 6, 8}. Deci num rul termenilor 

ra ionali din dezvoltarea binomului ( )2f  este 5 iar num rul termenilor ira ionali este 5. 

d) 722362
!7 !2

!9
2

2
2

93 =⋅=⋅=⋅= CT . e) In  Z7 avem 5̂5̂7 = . 

2. a)  f’(x)=
22

2

22

22

)1(

1

)1(

21

+

−
=

+

−+

x

x

x

xx
.b) f(-x)= ∀−=

+
−=

+−

−
),(

11)( 22
xf

x

x

x

x
x∈R 

c)
25

3

2

5

2
)(

lim
2

−=
−

−

→ x

xf

x
 d) ∫ ++=

+
cxdx

x

x
)1ln(

2

1

1

2

2
. avem F(0)=1⇒

2

1
1

2

1
=⇔=+ cc .  

deci F(x)
2

1
2ln

2

1
)1(

2

1
)1ln(

2

1 2 +=⇒++= Fx .e) ∫
−

=

2

2

0)( dxxf , deoarece f este func ie 

impar , iar [-2,2] este simetric fa  de origine. 

Subiectul III: 

a) det A= 0

963

321

321

2 =⋅ . Deoarece liniile sunt dou  câte dou  proportionale, toti 

determinantii de ordinul doi sunt nuli. Deci rang A=1. 

b)A
2
= A⋅14  ⇒ a=14 

c) Avem A
2
= A⋅14 ⇒ AAAAA ⋅=⋅=⋅⋅= 223 141414  

Fie p(n): A
n
=14

n-1
A⋅ , n ∈ℕℕℕℕ

*. 

Prin inductie, A
n
=14

n-1
A⋅ , n 1≥  

d) Fie C= 1,3

3

2

1

M∈
















(R) si L=(1 2 3) ∈ 3,1M ( R) ⇒ ALC =
















=⋅
















=⋅

963

642

321

)3 2 1(

3

2

1

 

e)I3+A= 15)det(

1063

652

322

3 =+⇒
















AI  ⇒matricea I3+A este inversabila, (I3+A)
-

1
= *

3

3

)AI(
)AIdet(

1
+⋅

+
. Pe de alt  parte (I3+A)

-1
A)I( 3 +⋅ = I3. Deci din  
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(I3+A)
-1

=bI3+cA prin inmul ire la dreapta în I3+A obtinem relatia: I3=(bI3+cA)( 

I3+A) ⇔ I3=bI3+bA+cA+cA
2
⇔ A

2
=14 A⋅ ⇔ I3=bI3+bA+cA+14cA ⇔ I3=bI3+(b+15c)A

⇒   






−=

=

15

1
     1

c

b
. 

f) Având in vedere faptul c  ( ) ( ) ( ) ( )33 xIyJyJxI ⋅=⋅  putem folosi pentru a calcula 

(xI3+yJ)
n
 formula lui Newton: 

⇒ ( ) nnn

n

n

n

n

n

n

n

n
JyCJyxCyJxCIxCyJxI ++++=+ −−

…

222211

3

0

3 = 

= ( )JyCyxCyxCIx
nnn

n

n

n

n

n

n 333
3

1 222211

3 ++++ −−
… =        

= ( )[ ] JxyCyxCyxCxCIx
nnnn

n

n

n

n

n

n

n

n ⋅−+++++ −− 333
3

1 2222110

3 … = 

= ( )[ ] JxyxIx
nn ⋅−++ 3

3

1
3 (am folosit relatia JJ

nn 13 −= ) 

g) cautam inversa de forma 

( ) ( ) ( )

( )yxx

y
y

x
xyxx

yx'y', xx'xIJyIxyJxIJyIxyJxI

3
' si 

1
' solutia are 03 si 0pentru 

 care 01 sistemul rezulta ''Din  .'' 3333

1

3

+

−
==≠+≠

=⋅+⋅=⋅=+⋅++=+
−

 

Subiectul IV: 

a) an+1-an
( )

0
1

1
>

+
=

α
n

, ∀ n∈N
* ⇒ (an)n∈ℕ* este strict crescator 

b) f:[1,+ ∞ ] →R, f(x)= 0,
1

>α
α

x
,este derivabila. f’(x)=-α 0

1
1

1 <⋅−=⋅
+

−−

α

α α
x

x  ⇒ f  

este strict descrescatoare 

c) Functia f fiind descrescatoare, pentru ∀ x∈[k,k+1] avem f(k+1) ≤ f(x) ≤ f(k). f este 

continu , deci integrabila, rezult : ∫ ∫∫
+ ++

≤≤+

1 11

)()()1(

k

k

k

k

k

k

dxkfdxxfdxkf ⇔  

)()()1(

1

kfdxxfkf

k

k

≤≤+⇔ ∫
+

, ∀ k∈N
*
 

d) Adunand inegalit ile de la punctul c) pentru k=2, …,n-1  rezult : 

∫ −
++++≤≤+++

n

n
dxxf

n
1

)1(

1

3

1

2

1
1)(

1

3

1

2

1
αααααα

⋯⋯ ⇔  

 ⇔ an-1 ≤  bn ≤  an-1, ∀ n ∈N, n ≥ 2. 

e) Pt 1>α  bn= ∫∫ −
−⋅

−
== −

nn

x
x

dxxf
1

1

1
1

1

1

11
)(

αα

α

α
. 

αα α −
−

⋅−
=

− 1

1

)1(

1
1

n
bn ⇒  

⇒Pentru α >1, 
1

1

1

1
0lim

−
=

−
−=

∞→ αα
n

x
b . 

f) an+1- an= ,0
)1(

1
>

+ α
n

∀ n ∈N
*,∀ α ∈(0,+ ∞ )⇒ ( an)n∈N* strict cresc tor.  
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Dac  1>α rezult  

an= =
−

++
⋅

+
⋅

+<++++<++++
nnnn )1(

1

32

1

21

1
1

1

3

1

2

1
1

1

3

1

2

1
1

222
⋯⋯⋯

ααα
 

= 







−

−
++








−+








−+

nn

1

1

1

3

1

2

1

2

1
11 ⋯ = ∀<⇒<− ,22

1
2 na

n
n∈ℕℕℕℕ

*
. Avem an>0, 

∀ n∈N
*
. Deci pentru α >1, sirul ( an)n∈N* este strict crescator si marginit deci (an)n∈N* 

este convergent. Dac  α ≤ 1, rezult  

an= )1ln(
1

3

1

2

1
1

1

3

1

2

1
1 +>++++≥++++ n

nn
⋯⋯

ααα
. +∞=+

∞→
)1ln(lim n

x
, deci 

+∞=
∞→

n
x

alim , sirul ( an)n∈N* este divergent. 

(avem ∀







+<<








+

+

,
1

1
1

1

1nn

n
e

n
n∈N

*
⇔ n ∀








++<<








+ ,

1
1ln)1(1

1
1ln

n
n

n
n∈N

* 

⇔ ∀<−+<
+

,
1

ln)1ln(
1

1

n
nn

n
n∈N

*⇒k n,,2,1 …→ )⇒ <
+

+++
1

1

3

1

2

1

n
⋯  

<ln(n+1)< 
1

1

3

1

2

1
1

+
++++

n
⋯  

g) Fie xn=an-bn, atunci xn+1 -xn = an+1-an-bn+1+bn=
( )

0)(
1

1
1

≤−
+

∫
+n

n

dxxf
n

α
, deci sirul  

(xn)n∈N* este descresc tor i m rginit, in concluzie este convergent. 
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